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Informace k určení původce odpadního oleje 

Odbor GŘC 23 - Daní obdržel Váš dotaz zaměřený na určení původce odpadního oleje. 

Generální ředitelství cel není oprávněno se vyjadřovat nebo jinak zasahovat do konkrétních 

řízení vedených celními úřady. Z tohoto důvodu se k Vašemu dotazu vyjádříme pouze v obecné 

rovině. 

Pro problematiku určení původce odpadního oleje je důležité zodpovězení otázky, kdy odpadní 

olej vzniká. Ke změně právního charakteru použitého oleje na olej odpadní dojde v okamžiku, kdy 

bude zařazen pod kódy nomenklatury 2710 91 až 2710 99. Odpadní olej tedy vzniká v průběhu 

servisu, při vypuštění použitého oleje ze servisovaného stroje.  

Pokud podnikatelský subjekt nakoupí minerální olej, který je předmětem daně podle § 45 odst. 

3 písm. d) zákona č. 353/2003 Sb., o spotřebních daních ve znění pozdějších předpisů (dále jen 

„zákon o SPD“), používá ho v rámci podnikatelské činnosti a následně předá/prodá odpadní 

olej další společnosti, je tento subjekt původcem odpadního oleje.  

Druhou variantou je situace, kdy je olej v držení subjektu poskytujícího služby olejového 

hospodářství, které zahrnuje především vypuštění odpadního oleje a doplnění nového nebo 

vyčištěného oleje zpět do strojů. V tomto případě lze na subjekt, který vypouští odpadní olej 

ze stroje, pohlížet jako na producenta odpadního oleje, a to bez ohledu na to, zda tento olej 

recykluje v místě vypouštění, nebo tento odváží jinam.  

Na osoby nakládající s odpadními oleji osvobozenými od daně se vztahují především tyto 

povinnosti: 

- Podle § 50 odst. 4 zákona o SPD je odesílatel povinen před zahájením dopravy 

minerálních olejů osvobozených od daně uvědomit o tom správce daně, který je místně 

příslušný podle místa zahájení dopravy, a to i v případech dopravy z jedné provozovny 

do jiné téhož provozovatele. 

  

mailto:podatelna@cs.mfcr.cz


 

BANKOVNÍ SPOJENÍ IČ TELEFON E-MAIL: podatelna@cs.mfcr.cz 

1020011/0710 71214011 26133-1111 INTERNET: www.celnisprava.cz 

ČNB, Praha  ID Datové schránky: 7puaa4c 

- Ve smyslu ustanovení § 13 zákona o SPD lze vybrané výrobky osvobozené od daně 

(s výjimkou v zákoně o SPD taxativně stanovených případů) přijímat a užívat pouze na 

základě povolení k přijímání a užívání vybraných výrobků osvobozených od daně. 

V případě odpadních olejů se konkrétně jedná o ustanovení § 52a a § 53 odst. 3 zákona 

o SPD, v nichž je mimo jiné uvedeno, že povolení nemusí mít uživatelé, kteří prodávají 

nebo předávají odpadní oleje uvedené v § 45 odst. 1 písm. d) zákona o SPD, které sami 

vyrobili nebo při jejichž činnosti tyto odpadní oleje vznikly, v množství menším než 

10 000 litrů za jeden kalendářní rok. 

 

 

 

 

plk. Ing. Jan Boháč, MBA 

ředitel odboru 

odbor 23 – Daní 

Generální ředitelství cel 
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